

小孩带春蚕宝宝上地铁被拒？

成都地铁客服回应来了

春天到了,许多幼儿园孩子、小学生都接到了在家里养蚕宝宝的课后作业,然而4月10日,华西都市报、封面新闻记者接到成都市民投诉,称自家孩子领养了两只小小的蚕宝宝,但在地铁3号线三河场站乘车时被拒上车。“请问蚕宝宝只有那么一丁点小,也不能上地铁吗?”该市民表达了自己的疑惑。

有同样遭遇的还有市民小刘,她于上周携带一个装着几只春蚕宝宝的小盒子,在石羊立交地铁口与安检人员发生了争执。“我把盒子包裹得严严实实,只

留了几个小小的出气孔,这样都不允许带上地铁,再说几只蚕宝宝能有什么攻击性?”小刘不解地说。

带着受访者的疑问,记者咨询了成都地铁客服。客服表示,根据《成都市城市轨道交通管理条例》第四十三条规定,禁止乘客携带导盲犬、军警犬之外的其他动物乘车。

该客服说,鉴于有些乘客可能会惧怕蚕宝宝一类的软体动物,如若吓到一个人导致其尖叫,可能在密闭的车厢内发生群体恐慌的现象。同时,考虑到广

大乘客的感受和地铁整体的运行安全,不仅是春蚕宝宝,包括鹦鹉、小仓鼠、小乌龟、小金鱼等小型饲养宠物,即使是包装完好的状态,也是禁止携带上地铁的。

——新闻多一点——

哪些东西不能上地铁？

修改后的《成都市城市轨道交通管理条例》经四川省第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议于2023年11月29日批准,已于2024年2月1日起施行。《条例》第四十三条提出,禁止乘客携

带以下物品和动物乘车:

(一)爆炸性、易燃性、毒害性、腐蚀性、放射性等物品以及传染病病原体;

(二)非法持有的枪械弹药和管制器具;

(三)易污损、有严重异味、无包装易碎和尖锐的物品;

(四)运货推车、自行车、以电池为动力的代步工具(不包括残疾人等特殊人群助力车);

(五)导盲犬、军警犬之外的其他动物;

(六)其他影响安全运营的物品。

华西都市报-封面新闻记者 杨芮雯

私家车长期占用公园免费停车位不挪窝

居民叫苦“停车难”,公园称没想到更好的管理办法

云求助



生活遇到烦心事
扫码求助封面新闻



公园停车场免费停车位被一些车辆长期占据,不少车辆罩上了车衣。

近日,有市民向华西都市报、封面新闻“云求助”栏目反映,成都新川之心公园东区停车场长期被大量私家车占用,造成其他社会车辆停车难,挤占公共资源。4月8日,记者到现场进行了走访。

记者探访

私家车在公园停车场安营扎寨

8日上午8点30分,记者来到该停车场,一眼望去,停车场已经停满,新来的车只能停在公园外面。

停车场内,还有不少在此过夜的外地车辆,车旁放着脸盆等洗漱用品,旁边晾晒着衣物。

粗略统计,该停车场共有150余个停

车位,其中罩上车衣的小车有近20辆。公园保安告诉记者,除了罩上车衣的私家车,一些没罩车衣的车辆也长期未挪动,数量接近总车位数的三分之一,有的短则停在这里三五天,长则两三个月。除此之外,停车场内还有不少外地车辆。

“我们接到了一些关于停车难的投诉,但也拿这些车没办法。”公园保安说。多名工作人员也反映,经常早上8点来上班时车位就是满的,只好将车停在路边。

为何会出现这样的现象?保安称,停车场是免费的,公园靠近地铁站,很多人都会选择把车停在这里,换乘其他交通工具。

说话间,记者看到一男车主正将车衣取下。他称自己在附近上班,用车的时候不多,车大部分时间都停在这里,有时会停上一个星期左右。

停车场的另外一头,马先生正要开车离开,听到记者的来意后,他主动熄火下车聊了起来。

“我也想跟有关部门投诉这个事情。”马先生说,自己是附近的居民,喜欢早上开车来这里锻炼,但苦于经常找不到停车位,有时只好作罢。

他记得从去年开始,每次来都很难找到停车位。“这里的停车位免费,但毕竟是公共资源,我觉得大家临时停一下无所谓,但在这里安营扎寨确实不太合

理,公共资源不能任由哪一个人长期占用。”马先生说。

公园回应

是否收费要听取管理部门意见

随后,记者来到新川之心公园项目部。工作人员黄女士透露,之前他们也多次接到投诉。

黄女士回忆,从去年夏天开始,原本车位宽裕的公园停车场出现了停车难问题,“车主有周围居民,也有附近的上班族,还有外地来的游客,很多人想着公园停车免费,距离地铁又近,索性就将车长期停在这里,导致很多人临时来逛公园找不到停车位。”

为此,公园管护方在接到多起投诉后,联系了辖区派出所,民警到现场后通知了长期占用停车位的车主挪车,但情况仅仅好转了几天,很快这些车又停了进来。

“人家要长期停在这里,我们也不能拒绝,目前没有更好的办法进行管理。”黄女士称,公园立了“不准在停车场过夜”的标识牌,但几乎没人听。

有网友提出对停车场内超出时长车辆进行小额收费的建议,黄女士表示,是否收费需要听取管理部门的意见。

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐
摄影报道

这个排洪渠为何打围封闭近一年？

成都府青路街道办:将积极协调,尽快落实施工

最近,华西都市报、封面新闻记者接到市民求助,称成都驷马桥三路、四路通往府青路的通道,由于封闭施工迟迟未能开放,居住在周边的市民出行需往两侧道路绕行。4月9日,记者现场走访发现,此处于2023年6月封闭施工,至今仍未开放。当地街道办回应称,该工程目前处于停工状态,负责打开河道的公司出现资金问题,无法支付修建项目资金,正通过法律程序解决,下一步街道办将积极促成该区域开工。

打围封闭

市民出行需绕行数百米

4月9日上午,记者到现场进行了走访。从驷马桥三路往府青路方向直行至近两路交叉口处,目前仍是打围状态。

围栏处张贴有一张“应急防汛公告”。公告内容显示,为避免汛期暴雨、



府青路三段辅道上,右侧打围施工处通向驷马桥三路。

洪水带来的自然灾害,计划于2023年6月15日进行猫耳洞排洪渠施工,将对驷马桥四路、驷马桥三路全封闭打围,请车辆及行人绕道,并附上了一张示意图。在驷马桥四路通往府青路方向的两路交

叉口处也张贴了同样的公告,这里同样也处于打围状态。

猫耳洞排洪渠一侧是府青路三段辅路,另一侧连接的东西向道路包含了驷马桥三路、四路。施工单位将路口处打围封闭,原本从驷马桥三路、四路前往府青路三段辅路只有约百米的路程,现在需要绕道数百米才能通行。

多次回应

称尽快完成施工问题

针对此事,记者联系了属地街道办事处。府青路街道办综合执法中队一名工作人员称不便回应。记者查询到,府青路街道办曾多次在“问政四川”网络平台公开对此事进行回复。

今年1月4日,府青路街道办回应称,由于防汛泄洪需要,将府青路三段12号朗诗上林熙华府旁驷马桥三路、四路封

闭开挖,没有继续施工的原因是发现该处有自来水和天然气管网,需要改迁后才能施工。现因负责打开河道的海兴公司账户被冻结,管网迁改费用无法支付,造成迁改未完成。目前相关部门正在积极协调推进中。

2月29日,府青路街道办再次回复称,街道办组织区防汛指挥部办公室、海兴公司、区住建交局、区棚改公司召开了猫耳洞排洪渠(驷马桥三路四路)工作推进会,主要议题为如何落实整改资金,尽快完成施工问题。会议对该处尽快施工进行了积极协调,目前街道办正向上级部门书面报告,采取抵押贷款或其他方式落实资金。下一步,府青路街道办将积极协调相关部门尽快落实施工。

4月9日,府青路街道办又对市民咨询的问题进行了相似内容的回复。

华西都市报-封面新闻记者 戴竺芯
摄影报道